

# 张凤阳：湿地公园守护者

康永杰

在满归森工公司贮木场工作18年的张凤阳,检尺、装车、造材这些词仿佛都刻在他的骨子里。2008年,张凤阳被提任贝尔茨河国家湿地公园筹备处副主任。那一刻张凤阳是懵的,湿地公园到底是做什么的他一无所知。

当走进贝尔茨河国家湿地公园,看到热闹的建设场面,“M”型纯木质的标识大门,“G”型三层的综合楼……张凤阳的心情是雀跃的,想到自己会是这5607公顷湿地公园的守护者中的一员时,他心中充满了干劲。

从湿地公园保护的重大意义开始学起,打造植物样带,进行水质微生物化验、设置警示标识牌、安装界碑界桩,张凤阳每天都在学习中不断提升专业知识,在实践中积累工作经验。在贝尔茨河国家湿地公园管理处正式成立的那一刻,他成为湿地公园当之无愧的“元老”。

张凤阳分管的工作,有内业、防火、安全、人力资源等,工作多,每天闲不着。2020年6月,突发大水,大水在十几分钟内暴涨,淹没了整个湿地公园。想到宣教大厅内20万的大电子屏,张凤阳带领同事蹚着大水走进宣教大厅,来了一场与时间的赛跑,终于在最后一块电子屏被转移走的那一刻,洪水涌进了宣教大厅。张凤阳和同事来不及倾倒水鞋里的水,又赶到动植物保护中心将一些仪器挪到高处,竭尽全力减少洪水带来的损失。洪水撤走的那一刻,望着湿地公园面目全非的道路,移位严重的栈道,张凤阳眼眶红了。湿地公园建设的每一步都有他们的心血,如同他的孩子一样,他怎么能不心疼呢!

“湿地公园不仅是自然的宝库,也是我们的家园。我们的家园需要我们呵护,让它变得更加美好。”这是张凤阳的工作信念,也是他努力工作的动力。他希望通过科学的方法,让公园的生态环境变得更加优美。他积极倡导并推动多种科研器材的引进和使用,例如水质监测仪、红外相机、无人机、GPS和土壤监测仪等。这些科研器材的使用,不仅帮助湿地公园管理处更好地了解生态环境的状况,也为公园的科学管理提供了重要依据。

张凤阳,一个为自己是内蒙古最北湿地公园守护者而骄傲的人,一个努力工作为把内蒙古最北湿地公园建设得最美的人。



## 以读促学 分享心得

本报讯(通讯员 刘继阳 刘佳欣)5月16日,大杨树林业有限公司伊斯哈气林场党支部组织党员及入党积极分子召开“书香为伴 以读促学”读书分享会,以主题教育必读书目《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》为内容,与会人员结合岗位实践的收获与感受进行交流,分享读书心得,在互动分享中洗涤心灵,提升境界。

## 有序开展苗木装杯工作

本报讯(通讯员 李凤伟 陆鹏)5月14日起,得耳布尔森工公司组织500余名干部职工分赴苗圃开展为期10天的苗木装杯工作,保证造林苗木有序供应。此次换杯苗木包含云杉250万株,落叶松100万株。

## 强化防火训练

本报讯(通讯员 侯素敏)近日,满归森工公司河西林场开展体能、灭火技术及装备保养维护等森林防火综合训练,确保在突发森林火灾时“拉得出、冲得上、打得赢”。

# 领悟伟大思想 汲取奋进力量

克一河森工公司党委书记 董事长 李宏林

## 一、充分领悟,在“党性长存”中筑牢信仰之基

在深入学习贯彻党的二十大精神开局之年,党中央以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开篇,节点特殊、意义深远。一次主题教育,就是一次思想洗礼、一次党性淬炼。通过集体学习、个人自学潜心研思,逐篇读、逐句学、逐条悟,更加深刻领悟到习近平新时代中国特色社会主义思想闪耀着真理光芒、展现着实践伟力,其中蕴含的道理学理哲理,是思想的灯塔,照亮一个民族走向伟大复兴的征程。

## 二、真学真信,在“学思践悟”中把稳思想之舵

在悟思想上下功夫。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚持读原著、学原文、悟原理,做到学思用贯通,知行信统一,坚持并不断深化“第一议题”制度,持续提升党委理论学习中心组学习质量,实施党的创新理论学习教育计划,持之以恒抓好理论学习。

在悟精神上上下功夫。自觉加强理论修养,时刻检视自己的理想信念和思想言行,不断掸去思想上的灰尘。严明政治纪律和政治规矩,及时发现、着力解决“七个有之”问题,常态化开展政治忠诚教育和理想信念教育,补足精神之“钙”。

在践行动上上下功夫。以主题教育为契机,高起点启动、高标准推进,高质量落实,带动公司全体党员学深悟透、入脑入心,扎实推进主题教育落实落细、见行见效,用思想之光点亮奋进之路,打牢公司高质量发展的思想基础。

## 三、学以致用,在“细照笃行”中筑牢实践根基

把做好“党性”源头关。从一点一滴中严于律己,严肃整治享乐主义和奢靡之风,重点整治形式主义、官僚主义,严肃整治“三多三少三慢”,坚决做到“七个摒弃”。

加强宣传引导,营造浓厚氛围。坚持用好“网络”载体,依托“学习强国”平台、微信公众号等现代传媒手段,通过线上培训等方式打破地域局限,构建起学习教育“指尖课堂”。

聚焦目标任务,注重实际成效。坚持学

思用贯通、知行信统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效;制定《深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育实施方案》,着力解决在理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律六个方面的突出问题。

坚持求真务实,强化实干担当。把开展主题教育贯彻落实党中央各项决策部署相结合,同完成习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事相结合,同落实孙绍骋书记在林区调研指示精神和王莉霞主席对林区的工作要求相结合,扎实推进生态建设提质、产业发展增效、民生改善加速、党建强基筑魂,以实实在在的成效凝聚起发展现代林业、建设美丽林区的磅礴力量。

## 四、攻坚克难,在“干事创业”中扬起实干之帆

全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,要求牢记“三个务必”,我们要在践行“三个务必”中建新功。一要务必不忘初心、

牢记使命。我们将以“我将无我,不负人民”的赤子情怀,以“全心全意为人民服务”的炽热情怀,想职工群众之所想,解职工群众之所难,更好地服务好职工群众。大兴调查研究之风,按照“深实细准效”五字诀要求,组织党员干部扑下身子、沉到一线接地气,掌握真实情况和民情民意,在调查研究中加深对党的创新理论的理解,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。二要务必谦虚谨慎、艰苦奋斗。我们将始终保持“赶考”的清醒和坚定,确保党性纯起来、思想紧起来、作风实起来、工作干起来。坚持向问题开刀,找准问题症结,着力从思想根源上解决问题。三是务必敢于斗争、善于斗争。我们要聚焦绿色高质量发展目标,全力抓好生态保护、深化改革、转型发展、民生改善等重点工作,推动公司绿色高质量发展。

克一河森工公司党委将把主题教育焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力,推动公司绿色高质量发展再上新台阶,为打造全国一流现代国有企业而努力奋斗。

# 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

深学笃信悟思想 北疆林海建新功

# 《林海日报》我的良师益友

严秋辉

星期日打开抽屉整理东西,不经意间一行醒目的标题《造林台上写人生》跃入我的眼帘,这是我在《林海日报》发表的第一篇文章。我一直把这期报纸视如珍宝收藏至今,屈指一算,这已经是二十几年前的事了。

2023年是《林海日报》创刊70周年,回眸往事,打开我与《林海日报》不解情缘的记忆闸门。曾几何时,那一份份新出版的报纸,带着报社编辑记者的辛劳、带着浓浓的油墨芳香,融入我的呼吸、触碰我的心灵、伴我一路成长。提笔再谈二十几年来有《林海日报》相伴的成长记忆,心情非常激动。

初识《林海日报》是在1999年,是我成为图里河森工公司一名基层通讯员的时候。起初我认为写稿是一件很容易的事,每天涂涂写写,把自己认为最满意的稿子工工整整抄写好、小心翼翼地装进信封,去邮局买邮票贴上,投入邮筒,然后内心充满了无限的期待。不承想期望有多高,现实就有多失落,一次、两次、三次……投稿如泥牛入海,杳无音信。我有些心灰意冷,但转念一想,稿子没有发表,说明质量不过关,我意识到写稿并不是一件轻而易举的事。自此,我便不再急于写稿、投稿,而是沉下心来研读报纸上的文章,对报纸每个版面的用稿、体裁等进行梳理分析,向老通讯员请教写作方法,查找自身的不足和问题。经过一段时间的认真学习,我改变原有心态,从细微处入手认真写稿、字斟句酌、反复推敲。功夫不负有心人,我的稿件终于在《林海日报》见诸报端。当我翻动着那散发着墨香的报纸,我看到自己的文章变成铅字时,真是无法形容当时喜悦和激动的心情。几篇“豆腐块”被发表后,让我没想到的是2000年我荣幸地参加了图里河森工公司庆祝新中国第一个记者节表彰会,并获得了优秀通讯员称号,这更加坚定了我继续写稿的信心。

为了增加知识积累,我经常利用零碎

的时间翻阅报纸、学习技巧、归纳方法,还特意准备了一个“摘抄记录本”,凡是精彩的段落、吸引眼球的标题,我都处处留心、摘抄下来,闲下来时经常翻看以加深记忆。我从写消息到写通讯,再到写论文,从刊登“萝卜条”到“豆腐块”,再到篇幅较大的文章。随着稿子在《林海日报》时不时见报,我很荣幸,被派出参加林海日报社举办的新闻写作培训班,并获得优秀通讯员称号。在那里我不但学到了很多写作新知识,更结识了许多喜爱新闻写作的老师和朋友,开阔了视野、丰富了阅历。

特别是从2011年开始,一次偶然的机会我爱上了摄影。在摄影家协会老师的精心传授下,我发现了生活中赤橙黄绿青蓝紫的色彩斑斓。我开始试着把自己见到的先进人物、美丽景色、精彩瞬间捕捉到画面中,以图文并茂的形式向《林海日报》投稿。从随手拍到懂得如何选择光线、背景和构图,虽然并不是很精通,但通过一幅幅图片来讴歌新时代、歌颂“中国梦·劳动美”,让我倍感欣慰。

2015年,我有幸到林海日报社调训,编辑老师为我量身定做了一套培训方法,让我进一步提高了写作水平。在半个月的时间里,我除了完成每天的工作任务外,利用闲暇时间用键盘敲打老报纸上的优秀文稿几十万字,就像当年在学校里“抄作文”强化记忆一样,这特殊的方法让我不但提高了写作能力,而且提高了打字速度。回到工作岗位后,我经常会把整理好的新闻稿件或图片,斟酌修改后发到报社编辑部。每天翻看《林海日报》,拜读那些鲜活的故事、接地气的文字、主题鲜明的图片。尤其是近几年更方便了,打开《林海日报》电子版先睹为快已成习惯。

《林海日报》引领我走上文字之路,是我迷茫时的一盏明灯,是我奋发时的良师益友,是我一生一世不解的情缘。



## 哈牙世德林场

# 加强森林防灭火检查

本报讯(通讯员 李丁)近日,库都尔森工公司哈牙世德林场成立检查小组,深入辖区农耕地、养殖户野外作业点检查森林防灭火工作。

该小组对辖区农耕地和养殖户野外作业点的烟囱火墙是否有破损,防火罩、扑火工具、防火蓄水桶是否齐全等进行检查。详细查看了防火责任书、个人防火保证书的签订及上墙等落实情况,并对驻点人员进行森林防灭火和生态

保护宣传教育。同时,该小组要求野外作业点负责人加大管理力度,克服麻痹大意和侥幸松懈思想,加强隐患自查,将防火责任落实落细,确保森林防火万无一失。

## 春防进行时



5月9日,毕拉河林业有限公司诺敏林场各外站开展森林防火宣传工作,通过发放宣传资料的方式,向过往车辆和行人宣传森林防火工作的重要性及野外用火危害,营造“护林防火、人人有责”的浓厚氛围。

孟群摄

# 中华人民共和国预备役人员法

(接上期)

第四十五条 预备役人员所在单位不得因预备役人员履行预备役职责,对其作出辞退、解聘或者解除劳动关系、免职、降低待遇、处分等处理。

第四十六条 预备役人员所在单位按照国家有关规定享受优惠和扶持政策。

预备役人员创办小微企业、从事个体经营等活动,可以按照国家有关规定享受融资优惠政策。

第四十七条 预备役人员按照规定享受优待。预备役人员因参战、参加军事训练、担负战备勤务、执行非战争军事行动任务伤亡的,由县级以上地方人民政府按照国家有关规定给予抚恤。

第四十八条 预备役人员被授予和晋升预备役

军衔,获得功勋荣誉表彰,以及退出预备役时,部队应当举行仪式。

第四十九条 女性预备役人员的合法权益受法律保护。部队应当根据女性预备役人员的特点,合理安排女性预备役人员的岗位和任务。

第五十条 预备役人员退出预备役后,按照规定享受相应的荣誉和待遇。

## 第八章退出预备役

第五十一条 预备役军官、预备役军士在本衔级服预备役的最低年限为四年。预备役军官、预备役军士服预备役未

满最低年限的,本人提出申请,经批准可以退出预备役。

预备役兵服预备役年限为四年,其中,预备役列兵、上等兵各为二年。预备役兵服预备役未

满四年未被选改为预备役军士的,应当退出预备役。

(未完待续)

# 普法宣传窗



近日,阿龙山森工公司森防站组织专业技术人员深入森林鼠害固定监测标地,造林地块开展春季鼠害防治工作,控制鼠口密度,降低苗木被害率,保护造林绿化成果。■葛军 李欣洋摄